

青年人才驿站“筑巢引凤”

我区为求职就业青年人才提供七天免费住宿和城市融入等服务

本报讯 “真的没想到，来烟台找工作还能免费住海景房！”日前，入住百纳瑞汀酒店青年人才驿站的山东大学毕业生于暖暖兴奋地说。

坐落于美丽的烟台山下、芝罘湾畔的“烟台最美青年人才驿站”，推开房门即可面朝大海，湛蓝深远的大海、一望无际的天空尽收眼底。房间内，摆放着装有人才政策、城市地图、生活配套指引等物品的“城市体验大礼包”；走进大厅，即可看到“烟台青年人才驿站，梦想开始的地方”醒目标语，

展现着芝罘对青年人才的热情。“我们把最美的地方留给青年人才，让广大青年人才感受港城烟台的魅力，就是要彰显这座城市求贤若渴的决心和诚意。”区委组织部相关负责人介绍。

来到一个陌生的城市，许多青年人才面临住宿难、求职难、融入等问题。在这场城市和人才的“双向选择”中，一个暖心的“驿站”愈发成为人才青睐城市的“加分项”。

我区在商圈综合体周边、汽车站和火车站附近以及企业产业相对集

聚的地区，遴选7家资质较好的酒店，为来芝罘求职就业青年人才提供7天免费住宿和城市融入等服务，打造青年人才落脚“第一站”。这些“驿站”不仅住宿条件优越、交通便捷、生活便利，还临近万达、大悦城等各大商圈以及烟台山、所城里等烟台地标。驿站每个房间均配备空调热水、WiFi、独立卫生间等，居住休闲设施应有尽有，开放舒适的公共区域，配套青年专门的活动空间，非常适合入住者阅读学习、讨论交流。

一座城市，留住了青年人的心，才能赢得未来。解决了青年人才求职难、租房难问题，还要丰富在芝罘区就业创业青年的文化生活。

除了青年人才驿站，我区还在青年人才集聚区域打造青年人才会客厅、青年人才主题特色街区，举办“爱在山海·遇见幸福”芝罘区青年人才联谊活动，为单身适龄创业青年提供多元多样、可信便捷的交友服务，搭建青年人才交流平台。围绕“吃住行游购娱”等服务要素，招募优质商家

和社会服务机构共同组建人才社会化服务联盟，首批发布涉及文化休闲、餐饮住宿、百货商超等领域的36户商家，为青年人才提供优惠服务。过去一年，我区共兑现青年人才购房补贴、生活补贴3443万元。

青年是创新创业的生力军，也是推动经济社会高质量发展的重要动力，我区将持续为青年人才创造充满活力、宜居宜业的发展环境，让更多青年人才走进芝罘、融入芝罘，与芝罘“双向奔赴”、成长圆梦。

弘扬雷锋精神，为老服务零距离

我区“美德健康大讲堂”第二期成功举办

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 陈凤夙 张帆 摄影报道)为弘扬雷锋精神，聚焦为老志愿服务，积极倡树美德健康生活方式，2月28日下午，区委宣传部联合区卫健局，携手市毓璜顶医院、市中医医院、市口腔医院、芝罘医院共同举办“美德健康大讲堂”第二期——“为老服务零距离·爱心义诊送健康”学雷锋五为志愿服务活动。活动现场气氛热烈，吸引100余名老年人前来参加。

活动伊始，由市中医医院副主任医师张雷，针对老年人心血管疾病防治中的常见问题及养生知识开展健康讲座，并现场为老年人解答提问。“张主任的讲座特别接地气，让我学到很多健康知识，年纪大了，每次有点小毛病就要跑一趟医院，每次排队挂号一等就是一上午，送健康服务给我们老年人提供了便利，帮了我们大忙，我特别高兴，希望以后能多举办这样的公益活动，太感谢了。”听完张雷主任的讲座，现场老人刘大叔说道。

据了解，此次专家团阵容强大，来自各大医院心病科、心血管内科、骨科、康复医学科、老年医学科、神经内科、口腔科、眼科8个科室的12名知名院长、主任医师，贴心地为老人提供血压检测、耳穴压豆、眼科裂隙灯检查、口腔健康检查、心电图检查、老年综合评估、运动步态分析等众多健康



项目体检服务，耐心询问老人日常生活习惯和身体状况，就本专业的常见病、多发病为老人进行健康指导，提供就医方案、指导用药，普及和宣传医疗保健、公共卫生服务等知识。

此次为老志愿服务活动，不仅弘扬新时代雷锋精神，更贴近群众生活，将志愿服务送到群众心坎上。同时体现了我区注重提升市民整体文明素质，倡导美德健康生活方式的理念。下一步，区新时代

文明实践中心将进一步整合辖区医疗资源，以五为志愿服务为重点，将“美德健康大讲堂”文明实践项目，真正打造成老百姓家门口的健康驿站，把美德健康的生活理念普及到家家户户。

我区“标准地”供应实现“开门红”

本报讯(芝罘融媒记者 佳欣 通讯员 陈媛媛 姜楠楠)为贯彻落实省委、省政府关于加快推进“标准地”改革的决策部署，激发市场主体活力、优化营商环境、推动优质项目加快落地，区自然资源局紧紧围绕区委、区政府中心工作，开拓创新、真抓实干，在严格执行国家供地政策、规范操作的基础上，全力以赴推进“标准地”供地工作，有力推动上级各项部署要求落地见效，特别是土地要素保障方面，取得突破性进展。

所谓工业项目“标准地”，就是在土地出让时把每宗建设用地的投资强度、亩产税收、建筑容积率等标准给予明确。项目单位拿地前，就明确了该地块的使用要求和标准，建成投产后，相关部门按照既定标准与法定条件验收。“标准地”出让模式有利于从源头切断环境污染等问题，提高用地审批效率和土地使用率，有利于缩减项目落地时间。

自“标准地”政策实施以来，我区以“标准地”方式供应工业用

地244亩。2023年新年伊始，区自然资源局在工作任务重、人手少的情况下，坚持程序做“减法”、工作做“加法”，加班加点，主动作为，对拟出让的工业项目国有建设用地，在完成相关区域评估的基础上，明确建筑容积率、亩均税收、固定资产投资强度等控制性指标，完善“标准地”出让准备工作，加速“标准地”审批手续办理，完成通世南路以东、南郊污水处理厂南侧A1地块、A2地块两宗“标准地”的出让公告工作，

供地面积共计30亩，实现“标准地”供应“开门红”。

2023年，区自然资源局将紧紧围绕《芝罘区城市更新攻坚突破三年行动计划》要求，紧盯项目用地需求，继续创造规范有序的用地环境，提供高效优质的供地服务，为项目建设提供“净地”条件；做好“标准地”供地工作，对已供土地的开工、施工、竣工进行全过程监测，全力做好建设用地的批后监管工作，服务保障我区经济社会高质量发展。

我区安排部署 卫健系统重点工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 玉迪)近日，区卫健局组织召开全区2022年卫健工作总结暨2023年重点工作部署会议，回顾总结、表扬先进，再接再厉、奋发有为，以更高标准推动全区卫生健康系统干在实处、走在前列、再创佳绩。

去年，全区卫健系统坚持疫情防控和诊疗服务两线作战，以实际行动擦亮“白衣天使”名片。我区被授予“山东省医养结合高质量发展创新引领区”“山东省家庭托育试点区”；区卫健局荣获“全国行政执法先进集体”“山东省爱国卫生运动70周年表现突出集体”“芝罘区2022年度五星级党支部”称号，连续五年获评“山东省文明单位”。

今年，全区卫生健康工作主基调是“快干苦干拼命干，求务实抓落实”，以人民健康为中心，以“五比五看五促”为主线，“正”字当头、“干”字为先、“实”字立身，牢固树立目标导向、问题导向、结果导向，围绕“七抓七带动”，履职尽责、脚踏实地，勇于担当、奋发作为，为建设现代化国际滨海强区贡献卫健力量。

相关链接

五比五看五促：比亮点、看创新促重点工作争先进位；比协调看招商促领导干部以上率下；比发展看考核促各项工作履尽职责；比党建看服务促党建业务深度融合；比重点看落实促每周工作盯紧咬住。

七抓七带动：抓实“五比五看五促”，以严真细实快作风带动系统工作高效执行；抓实班子带好队伍，以卡实责任带动“头雁”效应；抓实基层卫生工作，以补短板强管理带动基层医疗机构能力提升；抓实诊疗服务能力提升，以“学科+”带动医院高质量发展；抓实健康芝采建设，以疾病预防带动“一老一小”和妇幼工作再提升；抓实群众满意度，以综合监督和转变作风带动医疗满意度继续稳中有升；抓实一排底线，以夯实安全根基带动卫生健康提质增效。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信